



艾海提在社区张贴宣传资料。朱蓓 摄

艾海提： 这里就是我的战场

本报记者 冯燕 张峰 通讯员 朱蓓

2月4日一大早，昌吉市华洋小区大门处，一个身穿红马甲的身影如期出现，虽然此时的身影不如以往那样挺拔，步履有些缓慢，却依然坚定。

“艾海提，你怎么又来了，腿伤好点了吗，快回去休息一下吧！”社区干部关切地劝着，“这点伤不算什么，我还能坚持。”艾海提一边回答着，一边伸手拦下一名想外出的老人。

艾海提是居住在华洋新村小区的居民，他是一名党员，也是一名退役军人，更是一名社区的志愿者。防疫工作开展以来，艾海提主动请缨与社区干部一同并肩作战。大年三十，他安顿好家人后，手提着音箱开始走街串巷，在每幢楼间穿梭，做居民的“流动宣传员”，向大家宣传防疫知识。连日来，他一直坚守在疫情防控一线，和社区干部一起发放宣传单、走访入户、登记信息……每一项工作都干得认真、仔细。期间，他在帮忙悬挂宣传横幅时不小心扭伤，却带伤不下“火线”。

艾海提说：“作为一名退役军人，防控疫情就是我的‘战场’，社区就是我的‘阵地’，我要为老百姓服务，虽然退役了，但是我要坚持退役不褪色，我更坚信我这的责任和义务，为国家、为人民作一点贡献。”

居民王金萍真心为艾海提点赞，她说：“走在小区里，远远就能看到那个穿红马甲的小伙子，我们就知道是艾海提，他很热心，也很让人暖心。”



拜克礼·吐尔逊做疫情防控宣传。阿吴英 摄

拜克礼·吐尔逊： 退休不褪色，防疫冲在前

本报记者 岳文玲
通讯员 阿吴英 沙晓娟

“村民们，不要以为疫情离咱们村很远，就不重视防控。不出门、不串门就是最好的防范！需要什么生活用品、药品，可以跟我们说，我给你们送过来。”这是呼图壁县二十里店镇二十里店村老党员拜克礼·吐尔逊每天行走在村组巷道上反复给村民讲的话。

今年68岁的拜克礼·吐尔逊担任村干部近30年，2018年底退休后，一直在村里居住。村里的大事小情，只要能帮上忙，他都主动站出来，化解矛盾、清扫道路、帮助脱贫……自新型冠状病毒肺炎疫情影响发生以来，拜克礼·吐尔逊积极协助村委会开展防疫工作，无偿提供自家车作为宣传、保障车，带领片区党员用小喇叭宣传防疫知识，将新鲜的蔬菜、水果、鸡蛋等生活用品送到村民家中，组织本村党员、群众向未买到防护用品的低收入家庭无偿赠送消毒液、防疫口罩。“太冷天，他带领大家给我们送来的不仅仅是口罩，还有满满的温暖。”二十里店村一组的老人艾比保·艾外都说。

“作为一名有44年党龄的老党员，我虽然年龄大了，但我会尽全力发挥好党员先锋模范作用，带动身边党员为此次疫情防疫工作尽自己的微薄之力，践行共产党人的初心和使命。”拜克礼·吐尔逊说。



韩志强 作

孙德荣：党员志愿争当先锋

本报记者 刘茜

2月5日一大早，65岁的孙德荣起床准备早班。当天，他要去昌吉市建国路街道嘉顺小区北院值班。

孙德荣是一名退休职工，是一名有着30年党龄的党员，也是嘉顺社区党员志愿者服务队成员。身穿羽绒服、红马甲，戴着口罩，早上10点，孙德荣“全副武装”在小区门口上岗。一辆垃圾车缓缓开到小区门口，孙德荣拿起测温枪道声“辛苦了”，为驾驶车辆的司机测量体温。整整一天，他手持测温枪，为进出小区的人员测量体温；给进入小区的车辆消毒，登记详细信息；同小区物业工作人员一起给各楼栋、楼道消毒，在小区门口撒石灰粉；每天手持喇叭，拎着音响，在社区的大街小巷穿梭，播放疫情防控注意事项……自1月26日起，他每天在寒风中值守和巡查，从不缺席。

“前些天，我在嘉顺社区党员群里看到，社区发了一个招募党员志愿者的倡议书，我就麻溜报了名，能搭把手就搭把手。”孙德荣告诉记者。



孙德荣走进居民楼开展消毒工作。刘茜 摄

孟金忠：轻伤不下防疫火线

本报记者 廖冬云

“今天伤口处的血肿消了一些，建议你你还是抽空去做个脑部CT，就怕颅内出血！”“没事，男人没那么娇气，在关键时期我得坚守岗位！”2月5日，昌吉市大西渠镇卫生院医生李晓静再次劝说大西渠村四片区负责人孟金忠。

这还要从2月4日说起。当日中午1点多，孟金忠在巡逻的时候，接到村民电话反映四片区的水塔无法正常供水。眼看到了饭点时间，没水可不行。孟金忠赶紧联系维护水塔的工作人员，并协助排除故障。连续工作4个多小时后，水塔供水恢复正常。

就在孟金忠准备离开的时候，不巧水塔上一块冰块掉落下来，划伤了他头部右侧。当时一股鲜血顿时流了出来，他赶紧用手套捂住头，鲜血顺着他的指缝流到了下巴和衣领上……

就在这时，大西渠村党总支书记张振伟经过时看到这一幕，他立即扶孟金忠上车去镇卫生院救治。由于失血过多，在送医路上孟金忠出现了头晕症状。“头部有1.5到2厘米的开放性伤口，得把头剃掉，切开伤口排凝血。”大西渠镇卫生院院长哈山给出救治方案后，医生和护士立即开始对其实施救治。

离开卫生院时，医生提醒孟金忠要去做脑部CT检查，每天要按时换纱布、注意休息，可孟金忠却总是听不进去。“我也不是不惜命，非常时期人员紧缺，我必须得坚守岗位。”孟金忠说。



袁飞(右二)在抗疫一线部署防控工作。

刘勋 摄

袁飞：危险不解除，我就不撤退

本报记者 王薇 冯燕

“您好，您从哪里来到哪里去？曾途径过哪儿？”“请停车靠边，为了您的安全请您配合医务人员进行体温检测。”连日来，在木垒县公安局大浪沙公安检查站，一个个“白衣战士”挥手示意引导车辆、文明询问、检测车上人员体温、为车辆消毒，顾不得冷风在耳边嗖嗖地吹。这里防疫工作开展得有条不紊，不得不到一个人。他是木垒县公安局党委副书记、政委袁飞。

大浪沙地处奇木高速、木鄯公路、省道S303线交汇处，东接哈密市巴里坤县，南靠吐鲁番市鄯善县，向西进入昌吉州。作为昌吉州的东大门，这里是疫情防控的桥头堡。

为打赢防疫阻击战，木垒县公安局大浪沙公安检查站、木垒县公安局东天山隧道公安检查站、木垒县公安局大浪沙交警中队、木垒县公安局大浪沙巡逻防控大队的9名党员在大浪沙公安检查站成立临时党支部，袁飞担任临时党支部书记。

搭建临时帐篷、12小时轮班值守、严查严控过往车辆、防控发热病人……袁飞部署了一系列措施，做到关键环节有组织支撑，关键岗位有党员坚守，他是这片“阵地”睡得最晚，起得最早的人。

这几天，面对一些不理解的群众，袁飞一一耐心做工作，嗓音已经沙哑。他家在玛纳斯县，这3个月仅回过一次家，面对家人期盼的春节团圆，他又一次爽约。

“疫情危险如果不解除，我们就不撤退。”这就是袁飞的坚持。

提到袁飞，木垒县公安局东天山隧道公安检查站站长刘勋由衷地敬佩，他说：“在防疫工作中，最感动的是所有人上下一心，没有一个人叫苦叫累！因为袁政委给我们做了表率，大家都在自己的岗位上认真坚守。”



韩志强 作



黎文君 作

争分夺秒
庚子初月於昌吉